
in vzgojnih vprašanjih. (Mlačnik). 2. Naš ideal 
kmetske občine kot gospodarske in kulturne za­

jednice. (Mencin). 3. Šolsko vrtnarstvo v okra­

ju (Košir). 4. Poročilo o blejski skupščini. — P. 
Močnik. 

+ LJUBLJANSKO UČITELJSKO DRU­
ŠTVO je prvič zborovalo v letošnjem šolskem 
letu 7. oktobra na šentjakobski šoli. Zborovanje 
je bilo kljub slabemu vremenu dobro obiskano. 
Predsednik otvori točno ob 6. uri zborovanje, 
pozdravi vse navzoče, posebej še predavatelja 
g. univ. profesorja dr. Vebra in g. višj. sol. nad­
zornika Gangla. Nato se v vznesenih besedah 
pokloni umrli tov. Emi Žerjavovi, spominjajoč 
se njenih lepih lastnosti kot vestna in marljiva 
učiteljica ter značajna koleginja. Slava njenemu 
spominu! — Sledilo je predavanje g. univ. prof. 
dr. Vebra: Analiza človeških zmot. Ker je tema 
jako obširna, je g. predavatelj razdelil vso snov 
na več enournih predavanj. Glavne vodilne misli 
tega predavanja priobčimo pozneje v celoti, ko 
bodo vsa predavanja končana. G. predavatelj je 
žel za svoje predavanje burno odobravanje, če­
prav je služilo to predavanje samo kot uvod. — 
Nato je sledilo poročilo tovariša Janka Lenarčiča 
o vtisih iz potovanja po Bosni in iz II. državne 
skupščine v Sarajevu. Poročevalec je kratko ori­
sal posebnosti Hrvaške in Bosne v etnografskem, 
geografskem in kulturnem oziru, dalje znameni­
tosti Šeher­Sarajeva, navade njegovih prebival­
cev, ki so nastale kot posledica različnih vero­
izpovedanj, jezikov in pod vplivi raznih zgodo­
vinskih ter klimatičnih faktorjev, a vmes je vple­
tel posamezne karakteristične slike s skupščine, 
da bi služile v ilustracijo čustvovanj in značajev 
posameznikov, kot zastopnikov vseh pokrajin Ju­
goslavije, ki se javljajo v trenotku treznega, mir­
nega govora ter v največji razburjenosti. Zanimi­
vo je bilo dalje poročilo o poteku debate, o kritiki 
opozicije in končno o zadržanju in pisavi sara­
jevskega časopisja ob priliki skupščine. — Refe­
rat naj bi priobčil tudi naš strok, list, a vsled po­
manjkanja prostora se ta misel pozneje opusti. 
Pri slučajnostih opozarja tov. Grum na plodonos­
no delovanje Slovenske šolske Matice in vabi 
učiteljstvo le pristopu. Končno se po daljši debati 
sprejme sledeča resolucija, ki se tiče nadzorova­
nja pri šolskih mašah: Višji šolski svet je v zad­
nji seji sklenil, da učiteljstvo ni obvezano, nad­
zoVovati šolskih otrok pri odslej neobligatnih šol­
skih mašah, a ki še do danes ni uradno obvestil 
šolskih vodstev o tem svojem sklepu. Ker g. ka­
tehetje iz tega razloga še nadalje uvajajo šolske 
maše, nekateri šolski voditelji pa uradno učitelj­
stvo pozivajo k tozadevni inšpekciji, nastajajo 
med učiteljstvom in voditelji nesoglasja in vzne­
mirljiva nasprotstva, kar gotovo ni v prospeh 
mirnega dela v šoli. Ljubljansko učiteljsko društvo 
naproša vsled tega Višji šolski svet, da vsled na­
vedenih razlogov svoj tozadevni sklep nemudoma 
uradne razglasi vsem tukajšnjim šolskim vodstvom 
in s tem zabrani vsakojaki prepir oziroma med­
sebojno prerekanje v šoli. — Resolucija se od­
pošlje na merodajno mesto. Nato predsednik za­
Ivljuči zborovanje. — Tajnik. 

+ SLOVENJEBISRTIŠKO UČITELJSKO 
DRUŠTVO je zborovalo dne 19. oktobra na de­
kliški šoli v SI. Bistrici ob dobri udeležbi. 

Tovariš predsednik navdušuje v svojem 
pozdravnem govoru tovariše in tovarišice, naj 
redno posečajo društvena zborovanja, naj med 
nas pohiti vsak, ki mu je lasten napredek in 
tovarištvo srčna zadeva. 

Ko so se prečitali došli dopisi, je predaval 
tov. predsednik kot delegat učit. društva o blej­
ski skupščini. 

Ker je bil udeležencem potek skupščine več 
ali manj znan iz poročil »Učit. Tov.«, se ni ozi­
ral na posameznosti, temveč je govoril o točki, 
ki je najbolj razburjala duhove, namreč o de­
litvi pokrajin v oblasti. 

Navaja! je razloge v prilog delitvi v ljub­
ljansko in mariborsko oblast, pozabil pa tudi ni 
razlogov, ki so proti delitvi ter omenil, da se bo 
naposled ukrenilo le to, kar zahteva ustava. 

Tovarišica Hribarjeva je kaj zanimivo po­
dajala vtise s svojega potovanja v Sarajevo ter 
o poteku skupščine. Pripovedovala je tako živo, 
da smo jo v duhu spremljali na njenih potih ter 
ob enem obžalovali, da se nismo mogli udeležiti 
zanimivega potovanja. 

Oba poročevalca sta žela živahen aplavz v 
zahvalo za njiju poročili: 

Obravnavale so se še društvene in stanov­
ske zadeve. 

Praznovanje petdesetletnice učiteljskega 
društva, ki bi se imelo vršiti letos meseca no­
vembra, se iz več razlogov odloži na prihodnjo 
pomlad. 

H koncu so se sprejele sledeče resolucije: 
1. Učiteljstvo slovenjebistriškega okraja 

protestira proti temu, da se je ukinila vodite­
ljem funkcijska doklada, ki je itak sramotno mi­
nimalna. 

2. Učiteljstvo zadnjič obupno prosi, da se že 
vendar enkrat urede draginjske doklade in nai 
se nam podeli nabavni prispevek. 

Merodajni krogi na; pomislijo, da učitelj, ki se 
zaman bori z vsakdanjimi skrbmi, ne more mla­
dine navduševati za ideale, temveč mora izgu­
biti vero v socijalno pravičnost. 

3. Knjigovodstvo pokrajinske vlade naj 
kratko zabeleži na plačilnem listu, zakaj se je 
odredil odtegliaj pri plači. 

Iz naše stanovske 
organizacije. 

Gibanje okrajnih društev 
v Sloveniii. 

+ LJUBLJANSKO UČITELJSKO DRU­

ŠTVO zboruje v soboto, 18. novembra t. 1., ob 
6. uri zvečer na šentjakobski šoli s sledečim 
dnevnim redom: 

1. Poročilo predsednika. 
2. Vtisi in doživljaji s potovanja po Čeho­

slovaški republiki. Predava tovarišica gospa 
Engelmanova. 

3. Slučajnosti. 
Prosimo polnoštevilne udeležbe! 

Odbor. 
+ UČITELJSKO DRUŠTVO ZA MEŽIŠKO 

DOLINO v četrtek 23. novembra ob pol 9. url 
v šolskem poslopju v Prevaljah. Na dnevnem 
redu je: 1. Naše stališče v šolsko ­ reformnih 


